

# ТВЕРСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно по понедѣльникамъ.

21 Октября 1914 года.

## № 42.

Годъ тридцать восьмой.

---

### ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

---

Братья и сестры во Христѣ <sup>1)</sup>.

Сегодня я буду вести съ вами бесѣду о пайкахъ, выдаваемыхъ казною, въ виду удаленія вашихъ кормильцевъ на войну.

Вамъ нужно твердо уразумѣть, кому что слѣдуетъ, что полагается, дабы при могущихъ произойти у васъ недоразумѣніяхъ вы всегда могли обратиться ко мнѣ за помощью и совѣтомъ.

Въ случаѣ же обиды и злоупотребленій, благодаря вашему незнанію или довѣрчивости, вы знаете, что вашъ духовный отецъ будетъ вашимъ первымъ защитникомъ и не дастъ васъ въ обиду, а будетъ вашимъ ходатаемъ предъ высшими властями для удовлетворенія вашихъ справедливыхъ жалобъ.

Итакъ сельскому населенію выдается пай въ Волостныхъ Правленіяхъ, въ присутствіи представителей отъ волостныхъ попечительствъ, по провѣреннымъ и утверж-

---

<sup>1)</sup> Бесѣда эта печатается по распоряженію Его Высокопреосвященства для прочтенія пастырями въ одно изъ Воскресеній.

деннымъ спискамъ—не натурою, а деньгами, со дня при-  
бытія вашихъ кормильцевъ на сборный пунктъ. Положе-  
ніе такое: пособіемъ пользуются 1) жена и дѣти нижняго  
чина и 2) отецъ, мать, дѣдъ, бабка, братья и сестры его,  
если они содержались трудомъ призваннаго на войну  
нижняго чина.

Но если у отца, матери, дѣда, бабки, братьевъ и се-  
стеръ призваннаго на войну остались работоспособные  
сыновья, внуки или братья, которые могутъ ихъ содер-  
жать, то имъ не полагается пая. Все будетъ зависѣть отъ  
того, какъ опредѣлить волостное попечительство, которое  
подробно разберется и обсудитъ ихъ имущественное по-  
ложеніе и возможность для нихъ обойтись безъ помощи  
казны. Равнымъ образомъ, пай не выдается отцу, матери,  
дѣду, бабкѣ, братьямъ и сестрамъ призваннаго нижняго  
чина и въ томъ случаѣ, если они сами могутъ работать  
и содержать себя или если они имѣютъ какое-либо ре-  
месло или торговлю, которыя могутъ прокормить ихъ.

Помните, что выдаваемое вамъ отъ казны пособіе  
служитъ исключительно для вашего пропитанія.

Паякъ выдается на каждое лицо въ размѣрѣ 1 пуда  
28 фунтовъ муки, 10 фун. крупы, 4 фун. соли и 1 фун.  
постнаго масла въ мѣсяць, но дѣтямъ, не достигшимъ  
пятилѣтняго возраста, выдается половина. Дается пай,  
какъ я уже сказалъ, деньгами по стоимости продуктовъ  
въ уѣздѣ на 1 сентября и только въ случаѣ измѣненія  
въ цѣнѣ продуктовъ можетъ быть измѣненъ размѣръ  
пайка, т. е., въ случаѣ повышенія цѣнъ на продукты,  
будетъ увеличенъ и размѣръ пайка, а въ случаѣ пони-  
женія цѣнъ, будетъ уменьшенъ и размѣръ казеннаго по-  
собія.

Слѣдующій пай вы получите за четверть года впе-  
редь. Сумма получится значительная, а потому совѣтую  
заранѣе распределить ее по мѣсяцамъ, не тратя болѣе  
необходимаго.

Пай можетъ выдачей на нѣкоторое время запоздать, но васъ это не должно смущать: то, что вамъ полагается, вы обязательно получите.

Пай, выдаваемый вамъ, не можетъ быть кѣмъ либо удержанъ за недоимки или старые долги.

Выдается пай за четверть года впередъ для вашего же облегченія, чтобы не ходить ежемѣсячно за его получениемъ въ Волостное Правленіе.

Въ этомъ благомъ дѣлѣ мы, пастыри, должны направить все наше вниманіе и усердіе, дабы вы всѣ въ полной мѣрѣ были бы довольны, а ваши мужья—спокойны за своихъ дорогихъ женъ и дѣтей.

Повторяю вамъ: это наша святая обязанность предъ Царемъ и родиной—защищать беззащитныхъ и обездоленныхъ. Аминь.

---